
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Sekolah  : SMP Negeri 3 Rambah Hilir 

Mata Pelajaran  : IPS  

Kelas/Semester  : IX/ Ganjil 

Materi Pokok  : Interaksi Antarnegara Asia dan Negara Lainnya 

Alokasi Waktu  :  4 Jam Pelajaran @30 Menit 

 

 

A. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi (IPK) 

Kompetensi Dasar (KD) Indikator Pencapaian Kompetensi (IPK) 

3.1  Menelaah perubahan keruangan dan 

interaksi antar ruang negara-negara Asia 

dan benua lainnya yang diakibatkan 

faktor alam,manusia dan pengaruhnya 

terhadap keberlangsungan kehidupan 

manusia dalam ekonomi, sosial, 

pendidikan dan politik 

• Menunjukkan letak Benua Asia dan benua lainnya 

• Menyebutkan letak astronomis Benua Asia dan benua 

lainnya 

• Menyebutkan letak geografi s Benua Asia dan benua 

lainnya 

 

4.1  Menyajikan hasil telaah tentang 

perubahan keruangan dan interaksi 

antarruang negara-negara Asia dan 

benua lainnya  

• Menjelaskan pengaruh perubahan ruang dan interaksi 

antar ruang terhadap keberlangsungan kehidupan 

ekonomi, sosial, budaya, politik,dan pendidikan di 

Asia dan benua lainnya 

 

B. Tujuan Pembelajaran 

Melalui kegiatan pembelajaran menggunakan model Discovery Learning  dan pendekatan saintifik yang 

menuntun peserta didik untuk mengamati (membaca) permasalahan, menuliskan penyelesaian hasilnya di depan 

kelas, Selama dan setelah mengikuti proses pembelajaran ini peserta didik diharapkan dapat 

1.  Menunjukkan letak Benua Asia dan benua lainnya 

2.  Menyebutkan letak astronomis Benua Asia dan benua lainnya 

3.  Menyebutkan letak geografi s Benua Asia dan benua lainnya 

 
a. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Aktifitas Pembelajaran 

Pendahuluan • Dengan bantuan group WA Guru Melakukan pembukaan dengan salam 

pembuka dan berdoa  untuk  memulai pembelajaran, menyapa keaktifan 

peserta didik, sebagai sikap disiplin dan menyiapkan fisik dan psikis 

siswa dalam mengawali kegiatan 

• Menyiapkan fisik dan psikis peserta didik  dalam mengawali kegiatan 

pembelajaran. 

Apersepsi 

• Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan 

dengan pengalaman peserta didik dengan materi/tema yang lalu 

Mengajukan pertanyaan yang ada keterkaitannya dengan pelajaran yang 



akan dilakukan.  

Motivasi 

 

Kegiatan 

Inti 

1.Peserta didik membuka informasi dari guru melalui WA  Grup . 

2.Peserta didik , mengamati peta sebaran benua didunia,  dan membaca Materi Pelajaran di  Buku 

Paket  

3. Peserta didik  mengerjakan Lembar Kerja yang dibagikan guru di melalui WA Group dengan 

tanyaan yang ada di LK 

5. Peserta didik bersama guru mendiskusikan pekerjaan melalui WA Group. 

6.Peserta didik mengumpulkan jawaban LKS dikirim melalui WA. 

 

Penutup 1.Peserta didik didik diminta untuk mengerjakan kuis melalui google form 

2.Guru memotivasi peserta didik agar tetap semangat belajar di rumah dan selalu  

   menjaga kesehatan dan menjaga jarak terkait covid 19. 

4.Guru memberikan tugas pembelajaran untuk pertemuan yang akan datang 

 

C. PENILAIAN : 

 Penilaian Sikap : Keaktifan siswa dalam mengikuti kegiatan pembelajaran online dan disiplin waktu dalam 

mengerjakan tugas yang diberikan. Penilaian Pengetahuan : Tugas tertulis Penilaian Keterampilan : Unjuk Kerja 

Kegiatan pembelajaran online  

 

D. ALAT, MEDIA DAN SUMBER BELAJAR 

1) Alat : Smartphone, Laptop, Kertas, dan Alat Tulis.  

2) Media : Internet, , dan peta dunia. 

 3) Sumber belajar : Buku Guru dan Buku Siswa kelas IX. SMP/MTs Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan Republik 

Indonesia 2017.                      

 

 Rambah Hilir,                    2020   

           Kepala Sekolah    Guru Mapel 
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Lampiran : 1. Lembar Kerja 

 

LEMBAR KERJA SISWA 

 

Amatilah  dengan Cermat Peta dan Materi: Pada Buku Paket Siswa Kls IX tentang Benua Asia, Eropa, 

Amerikia, Afrika dan Australia,  

 

Berdasarakan hasil pengamatan peta dan kesimpulan  bacaan buku paket, lengkapilah  tabel dibawah ini 

N

o 

Nama 

Benua 

Luas (km2) Letak Astronomis Letak Geografis Contoh Negara-Negara 

1 Asia 44.000.000  26oBT – 170oBT 

dan 11oLS – 80oLU 

Utara berbatasan 

dengan : Samudra 

Arktik, Selatan 

dengan samudra 

Hindia, Barat dengan 

Benua Eropa, 

Pegunungan Ural , 

Laut Kaspia, Laut 

Hitam, Selat 

Boskorus.  Timur 

Dengan Selat Bering 

dan samudra Fasifik 

Asia Tenggara            Asia Tengah       
a.Indones                   a. Uzbekkistan 
b.Singapura               b. …………………                
c.………...                     c. ………………… 
 

Asia ………..              Asia Barat 

a. Korea                   a. Arab Saudi 

a. Jepang                  b. …………..  

b. Makao                  c. ………….. 

 

a. India 

b. ……… 

c. ………. 

 

2 Amerika 42.057.100 ………………….. Utara dengan 

samudra Arktik, Laut 

Weddel, Selatan 

Samudra Fasifik dan 

Timur dengan 

Samudra Atlantik. 

Barat dengan 

Samudra Fasifik. 

Amerika Selatan         Amerika Utara 

a. Colombia          a. Amerika Serikat 

b. …………          b. 

c. ………….         c. …………… 

 

 

Amerika Tengah      Kepulauan Caribia 

a. Panama         a. Republik Dominika  

b. ………..        b. Jamaika 



c. ………..        c. ………..   

 

3 Eropa ………. ………………….. Diutara berbatasan 

dengan Samudra 

Arktik,  Selatan 

dengan Laut Tengah. 

Barat dengan 

Samudra Atlantik dan 

Timur dengan Benua 

Asia 

Eropa barat              Eropa Timur 

a. Austria               a. Ukraina 

b. ……….              b. Estonia 

c. ………..             c. Latvia 

 

Eropa Timur            Eropa Selatan 

a.Ukraina                 a. Italia 

b.Estonia                  b. Spayol 

c.Latvia                    c. ………. 

 

Eropa Utara 

a.Britania Raya 

b.,Denmark 

c.………… 

 

4 Afrika ……… 17oBB-52oBT 

Dan 35oLU-34oLS 

…………………… 

……………………. 

…………………….. 

……………………. 

Afrika Utara               Afrika Timur 

a. Maroko               a. Kenya 

b. ………                b. Etiopia 

c. ………                c. Jiboti 

 

Afrika Barat              Afrika Tengah 

a. Liberia                a. Congo 

b. Gambia               b. Gabon 

c. Guinea                c. ………. 

 

Afrika Selatan 

a. Namibia 

b. Afrika Selatan 

c. Swazeland. 

 

 Australia …….. ……… ……………………. 

……………………. 

……………………. 

Australia Utara 

…………………. 

Victroria 

New South Wales 

 

 

 


